

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 157 (6477)

СРЕДА

13 АВГУСТА 1980 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

РАЗВЕРТЫВАЕТСЯ СОРЕВНОВАНИЕ

Недавно бюро ГК КПСС, исполком городского Совета народных депутатов, бюро ГК ВЛКСМ при подведении итогов социалистического соревнования среди предприятий и организаций города за второй квартал 1980 года отметили в своем постановлении хорошую работу коллектива мясоперерабатывающего завода. И это не случайно. Ведь для коллектива завода весь период десятой пятилетки был периодом напряженной работы по успешному выполнению социалистических обязательств и производственного плана, который за четыре года десятой пятилетки и первое полугодие 1980 года успешно выполнен. Производственный план и социалистические обязательства из месяца в месяц успешно выполняются по всем основным технико-экономическим показателям.

Коллектив завода с отличным настроением и уверенностью начал трудиться и в завершающем году десятой пятилетки. И тот напряженный труд и энтузиазм в коллективах, которые были весь период десятой пятилетки, не угасают и сейчас. Успешно выполнены производственный план и принятые социалистические обязательства семи месяцев, на 103,7 процента. За четыре года десятой пятилетки и первое полугодие 1980 года коллективом завода сверх плана выработано продукции на 904 тыс. рублей. За этот же период получена прибыль на

сумму 6 миллионов 674 тыс. рублей. Сверх плана реализовано в торговую сеть 500 тонн мясопродуктов.

Партийная, профсоюзная организации, администрация разработали и осуществляют ряд конкретных мероприятий, направленных на обеспечение экономии сырья на всех стадиях технологического процесса, выпуск сверхплановой продукции. Коллектив завода неоднократно выходил победителем во всероссийском, областном и городском социалистическом соревновании. Напряженный труд коллектива завода неоднократно отмечался переходящими Красными знаменами и дипломами.

Достижению положительных успехов способствовали организаторская роль партийной, профсоюзной организации и администрации в трудовых коллективах, упорный труд ветеранов завода — их на предприятии более 50 процентов, — ударный труд передовиков производства и, самое главное, добросовестное отношение к выполнению своих служебных обязанностей и принятых социалистических обязательств всего коллектива завода.

Коллектив, воодушевленный решением ЦК КПСС о развертывании социалистического соревнования в честь предстоящего XXVI съезда партии, рассмотрел свои ранее принятые социалистические обязатель-

ства в, несмотря на трудное материально-техническое снабжение завода сырьем, продолжает постоянно изыскивать резервы производства. Приняты дополнительные социалистические обязательства по досрочному завершению последнего года десятой пятилетки с высокими производственными показателями и достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Решено выработать сверх плана мясопродуктов на 40 тысяч рублей и дать дополнительно мясных изделий на сумму значительно большую, чем намечалось плановыми показателями. В эти дни, когда по всей стране, во всех трудовых коллективах завода широко развертывается социалистическое соревнование в честь очередного съезда партии, во главе его идут ударники коммунистического труда, передовики производства. Социалистическое соревнование среди трудовых коллективов на заводе по-прежнему возглавляют передовые коллективы основных и вспомогательных цехов: варочно-кулинарного, колбасного, сырьевого, холодильника и другие. И нет сомнения в том, что все намеченное коллективом завода в предсъездовом соревновании будет успешно выполнено.

Я. БАРАБАШ,

секретарь партбюро мясоперерабатывающего завода.



КОЛЛЕКТИВ цеха автоматизации технологических процессов производственного объединения «Ангарок-нефтеоргсинтез» насчитывает 132 человека. Но в том, что ангарские нефтехимики постоянно увеличивают выпуск продукции со Знаком качества, есть самая непосредственная заслуга работников цеха АТП. Коллективу одному из первых в объединении присвоено высокое звание коллектива коммунистического отношения к труду и цеха высокой культуры производства.

Включившись в социалистическое соревнование за качество и эффективность произ-

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕСМОТРЕНЫ

водства в завершающем году десятой пятилетки, коллектив добивается хороших успехов.

Сейчас идет реконструкция системы контроля и авторегулирования в цехе 33 АТЗ и в цехе 5-6 завода полукоксаования. Внедряется автоматическая система управления технологическим процессом с помощью ЭВМ на установке 35-11 на НПЗ. Кроме того, в первом полугодии оверх обяза-

тельств выполнен ряд мероприятий.

Так, на азотно-азотном заводе задействован концентратор. Разработан проект КИПиА на установке скрубберов объекта 960-992. Для объединения изготовлено 30 различных пневмоустройств и 300 модулей сигнализации и блокировки. Коршунновскому горно-обогатительному комбинату изготовлено все дополни-

тельное оборудование системы централизованного контроля технологических параметров, основанной на базе ЭВМ «Искра-2301».

Вклад в выполнение обязательств вносят рационализаторы цеха слесарь КИПи Юрий Смагин и слесарь-монтажник Михаил Седунов, инженеры Валерий Майлер, Валерий Зубарев и Виктор Уланов.

Встав на трудовую вахту по достойной встрече XXVI съез-

да КПСС, коллектив пересмотрел прежние обязательства и взял новые, повышенные. За счет выявления и использования резервов производства в мастерских цеха будет изготовлено 4 единицы оборудования. Инженерами цеха для предприятий объединения будет разработан ряд схем и устройств программного и автоматического регулирования технологических процессов.

Как всегда, лучшие начинания в цехе исходят от рационализаторов. Они дали слово ко дню открытия XXVI съезда партии подать и внедрить ряд предложений с экономическим эффектом 60 тысяч рублей вместо 40 тысяч рублей по обязательствам на весь 1980 год. За каждым из новых 14 пунктов повышенных обязательств стоят замечательные труженики и опытные специалисты.

Нет сомнений, что коллектив цеха АТП с честью справится со своими обязательствами и достойно встретит XXVI съезд нашей партии.

В. ЗАПОРОЖЕЦ.

ТРУДОВЫЕ ТРАДИЦИИ

БРИГАДА отделочников Николай Антонович Прусс четвертого участка ОМУ-6 Ангарского управления строительства за второй квартал вышла победителем в социалистическом соревновании среди бригад управления. В коллективе 15 человек. Большинство из них женщины. Сегодня все они работают на доме № 8г в 19-м микрорайоне. Трудолюбивые и дружные, они высоко несут честь бригады, преимущественно трудовые

традиции своего коллектива.

Каждый член бригады здесь далеко не новичок: за плечами стаж 15—20 лет. А Нина Гончарук работает в бригаде уже 27 лет. Все ударники коммунистического труда.

Ежемесячная и квартальная выработка бригады составляет 135—140 процентов. На вопрос, чем объясняется стабильное выполнение плана, Николай Антонович ответил:

— Главное, конечно, люди. Им подвластны любые свершения, когда есть взаимопонимание, взаимоуважение. Большую роль играют и вспомогательные механизмы по малярным работам и по зачистке полов.

На общем собрании коллектив бригады поддержал призыв строителей и включился в социалистическое соревнование в честь XXVI съезда КПСС.

В. ВОЛКОВ.

БЕЛГРАД. Сдана в эксплуатацию крупная теплоэлектростанция «Костолад-3» близ Белграда. Она сооружена при техническом содействии Советского Союза. Ежегодно электростанция будет вырабатывать 1,2 миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

ЛУАНДА. Революционный совет Народной Республики Ангола — высший законодательный орган — принял закон об усыновлении детей ангольцев, погибших в борьбе за независимость и при защите национального суверенитета страны от посягательства извне, и о трудоустройстве подростков.

ЛИСООБОН. Серию кратковременных забастовок проводят рабочие одних из крупнейших в Португалии судостроительных и судоремонтных верфей «Сетенаве». Трудящиеся добиваются увеличения заработной платы и улучшения условий труда. Они протестуют также против объявленных правительством планов передать верфи частному капиталу.



ЛОНДОН. Резкий спад производства переживает одна из ведущих отраслей британской промышленности — автомобилестроение. Представители 14 ведущих автомобилестроительных компаний страны заявили, что уже к концу текущего года они намерены закрыть многие предприятия и уволить 30.000 рабочих. В последующем их число может возрасти до 150.000 человек. Компании указали также, что свертывание производства в автомобилестроении приведет к увольнению по меньшей мере 50.000 трудящихся смежных отраслей.

РИМ. Членство Италии в «Общем рынке» чревато пагубными последствиями для развития национальной экономики — к такому выводу приходит итальянский журнал «Рад жене». Искусственно сдерживаемый Италией экспорт своих традиционных товаров и уничтожение «излишков» приведет к сокращению посевных площадей и разорению крестьян. Как сообщает журнал, только за период с 1970 по 1975 год в Италии прекратили существование 185 тысяч мелких крестьянских хозяйств.

БЕИРУТ. Т. Сольх, назначенный 20 дней назад премьер-министром Ливана, отказался от попыток сформировать новый правительственный кабинет. Острый правительственный кризис в Ливане вызван раскольнической деятельностью правых политических партий и группировок.

ТЕГЕРАН. Здесь начал работу конгресс по Иерусалиму. На конгрессе присутствуют представители мусульманских стран, посланцы Организации освобождения Палестины. Выступая на церемонии открытия конгресса, председатель иранского меджлиса призвал всех мусульман мира решительно выступить против решения Израиля превратить Иерусалим в свою «вечную и неделимую столицу».

XXI ПЛЕНУМ ЦК КПСС

«Максимум энергии — и это стоит подчеркнуть — нужно приложить и тому, чтобы успешно выполнить и перевыполнить план завершающего года десятой пятилетки, своевременно ввести в строй пусковые объекты, обеспечить устойчивую работу народного хозяйства в 1981 году — первом году одиннадцатой пятилетки».

Л. И. БРЕЖНЕВ Из доклада на июньском (1980 г.) пленуме ЦК КПСС.

23 июня 1980 года в жизни нашей партии и всего советского народа произошло выдающееся событие — состоялся пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева и принял решение о созыве 23 февраля очередного XXVI съезда КПСС. С отчетным докладом Центрального Комитета КПСС и об очередных задачах партии в области внутренней и внешней политики на съезде выступит товарищ Л. И. Брежнев.

Решения Пленума встречены коммунистами, всеми трудящимися нашей страны с огромным воодушевлением и единодушным одобрением. Советские труженики города и деревни на митингах и собраниях, в многочисленных отрядах единодушно одобряют внутреннюю и внешнюю политику ленинской партии и Советского государства, многогранную деятельность Центрального Комитета КПСС, его Политбюро, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. Коммунисты и беспартийные, рабочие промышленных предприятий и строители, колхозники, ученые, интеллигенция — все советские люди выражают решимость воспрепятствовать предстоящий партийный съезд новыми трудовыми достижениями.

Встретим XXVI съезд КПСС новыми трудовыми победами! Этот лозунг стал девизом всех советских людей, этим патристическим стремлением живут сейчас все труженики нашей страны. В коллективах предприятий и строков, колхозов и совхозов берутся повышенные обязательства, рождаются новые починки.

На героическом славном пути КПСС съезды партии имеют этапное значение. Каждый съезд открывает новые горизонты перед нашей партией и страной. «Уверен, что таковым будет и предстоящий съезд, призванный определить стратегию и тактику борьбы на наступающем этапе коммунистического строительства», — заявил Леонид Ильич в докладе на июньском пленуме.

Вся общественно-политическая жизнь в нашей стране в настоящее время определяется подготовкой к съезду. Задача массово-политической агитации и пропаганды парторганизаций города состоит в том, чтобы широко разъяснить трудящимся содержание и значение решений Пленума ЦК КПСС, содержащихся в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Прошедший недавно партийный актив нашего города особо подчеркнул, что надо использовать подготовку к съезду как мощный мобилирующий фактор подъема политической и трудовой активности

ного бюджета на социально-культурные мероприятия, которые за четыре года выразились в сумме 343,9 миллиарда рублей — значительно больше, чем за все годы девятой пятилетки. В каждом шаге пятилетки видны реальные воплощения в жизнь основной задачи пятилетки — повышение народного благосостояния. Растут общественные фонды потребления. Если в 1975 году они составляли 90,1 миллиарда рублей, то в 1979 году составили 110 миллиардов рублей. Именно в этом одна из главных гарантий обеспечения прав советских граждан, представленных Конституцией СССР, на охрану здоровья, бесплатную медицинскую помощь, бесплатное обучение детей в школах, выплату пенсий и ряд других льгот.

час 10 миллионов человек, четыре из каждых пяти студентов дневного обучения получают стипендию. Расходы государства на обучение одного студента в вузе превышают 1000 рублей в год. Таким образом, простой подсчет показывает, что общая экономия семьи от бесплатной учебы ребенка в школе в течение 10 лет, а затем в институте в течение 4—5 лет достигает 7 тысяч рублей, т. е. равна в среднем суммарному заработку одного из родителей за три с половиной года.

К этому следует добавить оплачиваемый отпуск рабочих и служащих, бесплатные или льготные путевки в санаторно-курортные учреждения, бесплатную медицинскую помощь и пособия по временной нетрудоспособности, которые вы-

ло 76,5 процента. Квартиры становятся более уютными, все лучше обставляются современной хорошей мебелью. Не только табуретка и венский стул, но и знаменитая «варшавская» кровать ушли в историю. За четыре года десятой пятилетки мебельные предприятия страны изготовили продукции на 10,5 миллиарда рублей, или на 5 с лишним процентов больше, чем за всю девятую пятилетку. И все-таки работа мебельщиков вызывает у покупателей много жалоб. Почему? Во-первых, потому, что резко возросло требование к качеству мебели, к новинкам. Во-вторых, потому, что в стране строится так много жилья, что мебельный дефицит не сокращается, а возрастает. Вот факты: если в 1970 году по-

ЛЕНИНСКИЙ КУРС СОЗИДАНИЯ И МИРА

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРАМ, ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ, ДОКЛАДЧИКАМ

коммунистов и беспартийных. Необходимо усилить всю идейно-воспитательную и массово-политическую работу по пропаганде достижений советского народа в коммунистическом строительстве, внутренней и внешней политики нашей партии.

Как известно, XXIV съезд КПСС дал принципиальные установки по коренным вопросам экономической политики и стратегии партии в условиях развитого социалистического общества. XXV съезд конкретизировал их применительно к десятой пятилетке и более длительной перспективе. Выработанная партией экономическая стратегия предусматривает фундаментальные, долговременные цели. Высшая среди них — неуклонное повышение народного благосостояния.

В докладе Л. И. Брежнева на XXV съезде партии особо подчеркнута: главная задача десятой пятилетки состоит в последовательном осуществлении курса Коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства и повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства.

— 2 —

За 4 года десятой пятилетки в нашей стране осуществлена огромная работа по выполнению социально-экономической программы, разработанной XXV съездом КПСС. Выпуск промышленной продукции увеличился на 103 миллиарда рублей, или на 20,3 процента. Национальный доход страны увеличился более чем на 50 миллиардов рублей, или на 16,2 процента. При этом надо подчеркнуть, что четыре пятых национального дохода направляется непосредственно на народное благосостояние. Это хорошо иллюстрируют расходы государствен-

— 3 —

КАК ПОКАЗЫВАЮТ социологические исследования, на первую, самую насущную потребность — питание — советская семья расходует примерно 30 процентов своего бюджета. Расходы на приобретение одежды и обуви составляют 15 процентов семейного бюджета и за последние 10—15 лет практически остаются неизменными. А вот расходы на приобретение товаров культурно-бытового назначения из года в год растут, что находит свое отражение в обеспечении советских семей культурно-бытовыми товарами длительного пользования. Например, в настоящее время телевизор имеется у каждых 98 семей из 100, холодильники — у 83 семей, стиральные машины — у 71 семьи, швейные машины — у 65 семей часов всех видов в каждой семье в среднем 4—5 штук.

Зарботная плата — основной, но не единственный источник доходов советской семьи. неотъемлемым и все растущим элементом семейного бюджета являются поступления из общественных фондов. Большую часть этих фондов потребляют дети и престарелые члены семьи — в настоящее время государственные пенсии получают 48 миллионов советских граждан, каждый второй ребенок в возрасте от 2 до 6 лет посещает детские ясли или сады. Обучение одного ребенка в школе обходится государству в 180 рублей в год. Только в вузах и техникумах обучается оей-

плачиваются по самым высоким в мире нормам — 100 процентов заработка.

— 4 —

ПОКАЗАТЕЛЕМ роста благосостояния советских людей является обеспечение трудящихся жильем. В СССР право на получение жилья гарантировано Конституцией. За 4 года десятой пятилетки в стране построено 423,3 миллиона квадратных метров жилья, или 8 миллионов 294 тысячи квартир. 41 миллион 300 тысяч человек вселились за это время в новые квартиры. Новые квартиры за 4 года пятилетки получили 34 тысячи ангарчан. Причем многие из них имеют улучшенную планировку и большую комфортабельность. И опять-таки подчеркнем, что плата за квартиры в СССР самая низкая в мире — она остается неизменной с 1928 года, т. е. на протяжении более чем 50 лет. Плата, которую вносят трудящиеся за жилье и коммунальные услуги, покрывает менее 30 процентов расходов государства на эти цели. За каждый квадратный метр жилой площади государство доплачивает ежегодно свыше 4 рублей.

И еще одна сторона заботы о людях в нашей стране — быстрый рост благоустройства городского жилого фонда: в 1970 году имели водопровод 78 процентов квартир, в 1979-м — 87,5 процента; центральное отопление — было 73 процента, стало 83,7 процента; было оборудовано ванными всего 60 процентов квартир, к концу 1979 года таких квартир ста-

бупательские запросы удовлетворялись на 90, в 1973-м — на 84, то в 1979 году только на 78 процентов. Центральный Комитет партии поставил задачу: в одиннадцатой пятилетке добиться полного удовлетворения запросов покупателей в хорошей, добротной мебели.

— 5 —

И НАКОНЕЦ, еще одна грань, отображающая рост благосостояния советского народа, — рост вкладов населения в сберкассовые кассы. В 1970 году общее количество вкладов в стране составляло 80 миллионов 100 тысяч. В 1979 году их число выросло до 135 миллионов 600 тысяч. Причем в городских поселениях было 60 миллионов вкладов, а стало 101 миллион 600 тысяч. В сельских местностях было 21 миллион 200 тысяч вкладов, а стало 34 миллиона. Параллельно очень быстро росли суммы вкладов: если в 1970 году трудящиеся хранили в сберкассах 46 миллиардов 600 миллионов рублей, то в 1979 году сумма вкладов выросла до 146 миллиардов 200 миллионов рублей. Показательно, что средний размер вклада в 1979 году составил 1052 рубля в городских поселениях и 1156 рублей в сельских местностях.

В заключение следует сказать, что сбережения наших трудящихся имеют другую природу, чем сбережения трудящихся в капиталистических странах: там откладывают на «черный день» — потерю работы, болезнь и т. д. У нас накапливают деньги, чтобы приобрести более хорошие вещи, автомобиль или же отправиться в заграничное путешествие. Иными словами, у них цель — застраховаться от несчастия в жизни, у нас — повысить свой материальный и культурный уровень. Так, именно так на практике выглядит формула: два мира — два образа жизни.

Г. СИТНИК, руководитель лекторской группы ГК КПСС.



ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

ПРАЗДНИК МОСКОВСКОЙ

О каждом годом агитплощадки города завоевывают на своих мероприятиях симпатии и благодарность жителей города. Добрые традиции крепнут, формы работы совершенствуются, идет поиск и, что отраднее, есть интересные находки, есть несомненные успехи. Об одном таком незаурядном мероприятии, прошедшем недавно в городе на агитплощадке первого квартала, хочется рассказать подробнее.

... День 28 июля начинался и заканчивался дождем. Возможно, это кого-то радовало после засушливых дней, но только не устроителей праздника улицы Московской. Все было готово к празднику: приветливо приглашали горожан на юбилей улицы красочные транспаранты, призывно играл духовой оркестр, оветились яркие цветы, пушистая гирлянда из хвои и алые ленты для почетных гостей оксидали своего часа. Но дождь...

Он очень превозмуж начался. ЖЭКа-2 объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» М. В. Аксаментову, работников ДК «Энергетик» Т. Г. Ушарцеву — инструктора по работе по месту жительства и Т. В. Николаеву, режиссера творческой экспериментальной театральной группы, автора сценария и постановщика праздничной программы.

Открытие праздника затян timer, все с надеждой озирались на небо и ждали чуда. И чудо случилось, но его сделали люди. Несмотря на неприветливую погоду, никто не уходил. Чувствовалось, все настроилось праздновать.

И праздник начался. Улица Московская. История ее неразрывно связана с печально известной «Московской» — кандалным трактом, по которому прошли сотни, тысячи революционеров. Первые

ми из них были декабристы. Волнующая мелодия из фильма «Звезда пленительного счастья» органично сливалась со стихами Пушкина и декабриста Одоевского, исполненными самодеятельными артистами ДК «Энергетик». Торжественно и строго повели они о трагической судьбе первых революционеров России. Пять факелов, зажженных на специальном постаменте, — символ пяти декабристов, сложивших головы за народное счастье, — горели тревожно.

Но не пропал «скорбный труд» революционеров. Сегодня Ангарск, как и тысячи советских городов, имеет счастливую судьбу. Говоря о городе, об улице Московской, о жителях этой улицы, ведущая недаром влетала в узоры интересного рассказа стихи ангарских поэтов:

Жизнь слагалась из дней и ночей,
Из вечерней и утренней
влаги
В удивительно чистый
ручей
Недоступный перу и бумаге.
Только помню: палатка
была,
Только вижу: тайга
голубела,
Только слышу,
как бензопила
Что-то очень веселое пела
Эти строки были посвящены Даниилу Матвеевичу и Анне Ануфриевне Толстухиным, ко-

торые 30 лет в любви и согласии прожили на улице Московской. Вместе строили город, вырастили хороших детей, заслужили почет и уважение за самоотверженный труд и душевное отношение к людям.

Ерошенко Евгения Михайловна 28 лет верна своей родной улице. Приятно было услышать, что Евгения Михайловна прославилась не только добросовестным трудом, но и необыкновенной доброжелательностью к людям.

Алые ленты с надписью «Ветеран улицы» украсили Даниила Матвеевича и Анну Ануфриевну Толстухиных, Евгению Михайловну Ерошенко и еще шестерых человек.

А потом, как в большой дружной семье, чествовали новорожденных улицы, их родителей и именинников.

Затем ведущая программы Елена Радкевич пригласила всех присутствующих присоединиться к подготовившейся к торжественному факельному шествию колонне пионеров. Люди подошли к памятнику революционерам, шедшим кандалным трактом. Возложение цветов и гирлянды к подножию памятника. Минута молчания...

Праздник заканчивался. Но люди не торопились уходить, а какое-то время еще стояли, любуясь украшенным цветами памятником, открывшейся панорамой Кироя, летним вечером. У всех было по-особому тепло на душе.

Вот почему хочется, чтобы об этой удаче узнал весь город. Подобный успех не случайность, а результат благородных усилий, крепкого единения работников ЖЭКа-2 объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», коллектива ДК «Энергетик», общественников улицы Московской, активистов общества охраны памятников, пионеров, партийных и административных работников.

Все эти люди работали с душой, были единомышленниками, и потому хорошее, доброе дело состоялось.

Н. ДЬЯЧЕНКО,
ответственный секретарь
Ангарского отделения
ВОСПИК.

ШИРОКА СТРАНА МОЯ...

У АЙВАЗОВСКОГО

Исполнилось сто лет со дня основания одного из художественных музеев страны — Феодосийской картинной галереи имени Ивана Константиновича Айвазовского. В связи с этой знаменательной датой за активную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся Президиум Верховного Совета СССР наградил картинную галерею орденом Дружбы народов. Указом Президиума Верховного Совета УССР ряду работников музея было присвоено звание «Заслуженный работник культуры УССР».

Галерея расположена в доме знаменитого русского мариниста, построенном на берегу Феодосийского залива по его собственным рисункам в 1846 году. Здание выполнено в стиле итальянских вилл, с нарядным главным фасадом, богато украшенным статуями, скульптурой, мрамором.

В 1900 году согласно завещанию Айвазовского картинная галерея стала собственностью города Феодосии.

«Мое искреннее желание, — написал он в завещании, — чтобы здание моей картинной галереи в городе Феодосии со всеми в ней картинами, статуями и другими произведениями искусств, находящимися в этой галерее, составляли полную собственность города Феодосии, и в память обо мне, Айвазовском, завещаю (галерею) городу Феодосии, моему родному городу...».

Около двухэтажного темновышневого здания галереи всеполюбно. Феодосийцы позаботились о благоустройстве прилегающей к музею территории: разбиты новые клумбы и газоны, установлены оригинальные электрические светильники и фонтанчики на касовой площади.

Во время Великой Отечественной войны здание было изучено снарядами. В музее хранятся фотографии тех лет, где видны разрушенные стены, полы, стеклянное перекрытие большого выставочного зала. 30 сентября 1941 года галерея была эвакуирована в Новороссийск, а оттуда в Ереван. Осенью 1944 года в полной сохранности была возвращена в разрушенную, но освобожденную от фашистов Феодосию. Уже к весне 1945 года основные залы были отремонтированы, а в начале мая 1946 года галерея была отремонтирована полностью.

В настоящее время экспозиция галереи занимает почти весь дом Айвазовского. Коллекция произведений насчитывает 405 картин и рисунков, исчерпывающе отражающих весь путь развития более чем шестидесятилетней творческой деятельности великого русского художника.

— 2 —

Одно из самых ранних произведений И. К. Айвазовского в феодосийском собрании — картина «Ялта», созданная в Крыму в 1838 году. Молодой живописец, только что окончивший академию



вдумчиво и внимательно изучает природу. Общая настроенность пейзажа, его композиция свидетельствуют о воздействии на Айвазовского живописи замечательного русского художника XIX века Сильвестра Шелрина. Картина многоплановая, выполнена в большей степени с натуры. Она привлекает свежестью восприя-

тия. Художник впоследствии выработает свой метод создания произведений — метод импровизации, писания по памяти, по воображению. В течение всей жизни в работе над произведениями ему помогали наблюдения, живое восприятие природы, феноменальная память. О своем творческом методе он писал так: «Сюжет картины слагается у меня в памяти как сюжет стихотворения у поэта. Сделав наброски на клочке бумаги, я приступаю к работе и до тех пор не отхожу от полотна, пока не выскажусь на нем своей кистью. Движения живых стихий неуловимы для кисти: писать молнию, порыв ветра, всплеск волны невозможно с натуры».

Произведениями И. К. Айвазовского можно любоваться бесконечно. В хорошо освещенном большом выставочном зале посетителям предоставлена возможность познакомиться с полотнами «Среди волн», «Бриг «Меркурий», атакованный двумя турецкими кораблями», «Кораблекрушение», «Неаполитанский залив ночью» и многими другими.

Казалось бы, море — огромная масса воды... И только? В поэтическом воображении художника море разное, оно как бы имеет свои черты характера: то бушующее-держкое, то мажорное, спокойное, но обязательно выразительное, о чем-то говорящее, не просто масса воды... Вот как сказал об Айвазовском В. В. Стасов: «Маринист Айвазовский по рождению и по натуре своей был художник совершенно исключительный, живо чувствующий и самостоятельно передающий, быть может, как никто в Европе, воду с ее необычайными красотоми».

А. РЕДКОКАШИН.

На снимках: картинная галерея; памятник Айвазовскому у главного фасада галереи.

Фото автора.

(Окончание следует).



ГОРОД, РОЖДЕННЫЙ ПОБЕДОЙ

В АНГАРСКОМ МУЗЕЕ

ПЕРВОПРОХОДЦЫ

НАША СТРАНА — величайшая в мире строительная держава. Размах как промышленного, так и гражданского строительства поистине грандиозен. Велика и армия советских строителей, она насчитывает сейчас 11 млн. рабочих, инженеров, служащих. В настоящее время в стране 20 городов с населением более 1 млн. человек.

Одним из молодых строящихся городов является наш город. У него нет далекого прошлого, но есть своя история. 30 мая 1981 года нашему городу исполняется 30 лет.

О первостроителях Ангарска, о истории нашего города, рожденного Победой, рассказывает экспозиция городского краеведческого музея. Фотографии и документы свидетельствуют о том, как начинал строиться наш город.

Еще в 30-х годах, когда страна вступила на путь индустриализации, на повестку дня встал вопрос об ускоренном развитии производственных сил Восточной Сибири. Но только после окончания войны стало возможным приступить к осуществлению этих планов.

В марте 1945 года была создана правительственная комиссия под председательством Н. И. Ярополова. Этой комиссии предстояло выбрать площадку для строительства нефтехимкомбината и будущего жилого поселка. 15 октября 1945 года на площадку будущего города прибыла первая группа строителей — тяжелый десант, их было 20 человек, руководил ими инженер Н. И. Плаксин. Этот строительный участок начал возводить будущий город.

В экспозиции музея фотографии первых землянок, с которых началось строительство нашего города. Они стали основным жильем первостроителей. Появились первые землянки в нескольких шагах от того места, где сейчас находится управление строительства, по улице Октябрьской.

В тяжелых условиях приходилось работать первостроителям. На совершенно необжитом месте начинал строиться наш город, не хватало хлеба, лопат, телогреек, цемента, не было электричества. Не случайно ангарчане отдадут дань уважения тем, кто нача-

нал строить. Первыми почетными гражданами нашего города стали С. Г. Файзулин — машинист экскаватора СМУ-7, плотник из СМУ-1 И. Х. Ромасюков и другие. В музее экспонируются их фотографии, документы, рабочий инструмент и т. д.

Посетители музея смогут ознакомиться с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 мая 1951 года о переименовании поселка Ангарского в город Ангарск. Это событие стало важным историческим моментом в жизни нашего города. Партия и правительство высоко оценили труд ангарских строителей, наградив около 600 представителей этой мирной профессии орденами и медалями.

Еще одним знаменательным событием в истории нашего города стало вручение ему в августе 1971 года ордена Трудового Красного Знамени.

Широкие перспективы в будущем открываются перед нашим чудесным городом. Большое счастье жить и работать в этом городе, стоящем на переднем крае промышленного развития сказочно богатой Сибири. Дальнейшие успехи ангарчан, их труд во славу родного города — все это найдет отражение в экспозиции нашего музея.

С. МИНЬКО,
научный сотрудник Ангарского музея.

ТУРИСТСКИМИ ТРОПАМИ

СПОРТ

В ЛЕНИНАБАДЕ закончилось первенство Центрального совета ФИС по легкой атлетике среди девушек и юношей среднего и старшего возрастов. Восемь ангарских бегу-

ну, он в беге на 3000 метров опережает своих соперников и занимает первое место. Немало усилий потребовалось ему и на дистанции 1500 м, где Вячеслав был вторым.

Такого же успеха добился и Валерий Никитин: он одержал победу в забеге на 2000 м с препятствиями и стал вторым

ПРИЗЕРЫ

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

нов на коротких и средних дистанциях приняли старты. Сорочкаградская жара не позволила участникам соревнований показать высокие результаты.

Вячеслав Колчин, выпускник 20-й школы, имеющий за плечами достаточный опыт борьбы на беговых дорожках, создал всю сложность состязаний. Имея хорошую физическую и техническую подготов-

на дистанции 3000 м. Юноши среднего возраста Валерий Плехов и Вячеслав Оболкин — призеры в беге на 3000 и 200 м.

В тройку сильнейших (400 и 800 м) попали Марина Скарс и Ольга Новикова. В малой шведской эстафете квартет ангарчан — В. Плехов, В. Оболкин, В. Пуров, С. Свешников — занял второе место.



НА СОБОЛИНЫХ

Если вы спросите любого из ангарских нефтехимиков, где он предпочитает отдохнуть в летний период, тот, несомненно, в первую очередь назовет турлагерь «Ангара».

Две с половиной тысячи работников объединения и членов их семей ежегодно набираются здесь сил и бодрости. Удачное место расположения на реке Утулик и благоприятные климатические условия содействуют хорошему отдыху.

Но, пожалуй, самое примечательное в «Ангаре» — это многодневные походы по маршрутам на Соболиные озера, водопад Чаруший, пик Порожистый и другим. Трудные переходы по таежным тропам, неповторимая красота дикой байкальской природы навсегда запоминаются тем, кто хоть раз отважился побывать с друзьями в тех местах.

Суровый и чудный край тысячелетиями жи-

вет своей обособленной жизнью. «Сюрпризы» природы здесь явления нередкие. Так, в 1971 году от обильно выпавших дождей река Утулик вышла из берегов и затопила часть территории турлагеря.

На обошло без происшествий и в этом году. В конце июня группа туристов на Соболиных озерах была застигнута наводнением. Но благодаря правильным действиям инструкторов и вовремя подоспевшей помощи из лагеря все обошлось наилучшим образом. Затопленные тропы и унесенные мосты заставили походников и спасателей пробивать путь по стланнику и прибегать к альпинистскому снаряжению.

На снимках: туристы «Ангара»; переправа через речку Селенгинку.

В. ЗАЙЦЕВ.
Фото автора.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарская очетоводно-бухгалтерская школа объявляет набор на шестимесячные дневные и десятидневные вечерние платные курсы бухгалтеров промышленного и строительного учета. Начало занятий в дневных группах 25 августа и 1 сентября, в вечерней — 1 сентября. За справками обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. Иркутская, 49, телефон 9-50-24. (878).

Ангарский керамический завод организует курсы наладчиков оборудования и обжигальщиков с 2-3-месячным сроком обучения. По окончании курсов присваивается квалификация наладчика, обжигальщика 4-5 разрядов со сдельно-премиальной оплатой труда. Имеется благоустроенное общежитие. Обращаться в бюро по трудоустройству. (872).

Для воинов, уволенных в запас Техническое училище № 4 г. Ангарска проводит прием молодежи в возрасте до 30 лет с образованием 10 классов по специальностям: водитель автомобиля с квалификацией слесаря, токаря, слесаря по ремонту технологического оборудования, электросварщик ручной сварки, оператор технологических установок, слесарь по ремонту контрольно-измерительных приборов (КИПиА), слесарь по ремонту автомобилей, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, аппаратчик (с умением выполнять

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! Учебно-курсовой комбинат урса приглашает вас на учебу для получения специальности работника советской торговли: кассира-контролера для работы в продовольственных магазинах; продавца-консультанта для продовольственных магазинов самообслуживания; продавца промышленных товаров; продавца-контролера (из числа юношей) для работы в специализированном магазине-фирме по торговле сложными техническими товарами; кладовщика продовольственного склада.

Срок обучения 6 месяцев, образование 10 классов, возраст не моложе 17,5 лет, выплачивается стипендия. Начало занятий с 1 сентября года.

За справками обращаться: Ангарск, 47-й квартал, дом 28, телефон 2-49-92. (868)

работы слесаря КИПиА второго разряда).

Срок обучения по сокращенным программам 7,5 месяцев, стипендия 72 рубля, плюс 33 процента от заработной суммы учащимся на производственной практике. В неурачное время разрешается работа по совместительству на базовом предприятии «Ангарскнефтеоргсинтез».

За справками обращаться: г. Ангарск, ул. Кирова, 38, ТУ № 4, телефоны 2-20-63, 2-92-32. Остановка трамвая и автобусов «Автостанция». (812)

Утерянный диплом № 734209, выданный Ангарским политехникумом в 1970 году по специальности электрические станции, сети и системы на имя Гуцал Виктора Иооифовича, считать недействительным. (895).

Нашедшего технический паспорт на машину 3-968 на имя Шестакова Владимира Степановича прошу вернуть по адресу: Ангарск-32, 6-й микрорайон, дом 11, кв. 29. (896).

Свидетельство об окончании курсов водителей 2-го класса за № 996116 на имя Масленников Юрия Павловича считать недействительным. (901).

Бюро по трудоустройству г. Ангарска приглашает учеников обжигальщиков мяса. Срок обучения до 3 месяцев. Ученические в размере 80-90 рублей. Обращаться в бюро по трудоустройству. Проезд трамваем № 1, 4, 6, остановка «Рынок». (898).

Удостоверение № 280044 инвалида Великой Отечественной войны на имя Хадалова М. М. считать недействительным. (900).

Утерянное удостоверение машиниста башенного крана Илпатевой Надежды Ивановны, выданное Ангарским учкомбинатом, считать недействительным. (882).

Водительское удостоверение № 622838 и технический паспорт на автомашину ВАЗ-21011 и талон предупреждений на имя Вербицкого Ивана Николаевича прошу вернуть по адресу: 11-й микрорайон, дом 3, кв. 36, или сообщить по телефону 6-28-57. (875).

Аттестат за № Е 402629, выданный на имя Нижнековского Александра Алексеевича, считать недействительным. (866).

Нашедших бумажник с документами (удостоверение водителя автомобиля 3-го класса, паспорт, технический паспорт на автомобиль ЗИЛ 585 № 96-70) на имя Фелелова Александра Константиновича прошу вернуть по адресу: квартал 88, дом 15, кв. 28. (871).

Найдены женские часы «Заря». Обращаться по телефону 3-04-96.

Нашедшего документы: удостоверение шофера № 307071 и свидетельство шофера 1-го класса на имя Попова Виктора Дмитриевича прошу вернуть по адресу: квартал 92, дом 12, кв. 32. (873).

УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!

В кинотеатре «Мир» продолжается демонстрация нового цветного широкоформатного фильма «Экипаж» (Мосфильм).

Этот фильм посмотрели 55 тысяч ангарчан. Приглашаем всех, кто не смог посмотреть этот фильм, к нам в кинотеатр. Билеты вы можете купить на любой день, сеанс предварительно в кассе кинотеатра.

Л. ПОБЕДИНСКАЯ,
директор кинотеатра.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и общественная приемная — 2-46-83; отдел культуры, быта и спорта — 2-42-37; фотолаборатория и машбюро — 2-53-31; корректоры — 2-20-68.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 14 августа
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 — Фильм — детям, «Три веселые омены». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Фильм 2-й «Ошибка Миклоши». 10.40 — Концерт. 11.20 — «Литературные чтения». В. Астафьев. «Пастух и пастушка». 14.15 — Программа документальных фильмов. 15.15 — Б. Васильев. По страницам произведений. 16.05 — «Шахматная школа». 16.35 — «Лесоплав». Телевизионный очерк. 17.30 — «Олимпиада-80. День за днем». Кинодневник — 22 июля. 17.40 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Минск). Передача из Киева. 19.25 — Премьера телевизионного художественного фильма «Красное поле». 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — «Документальный экран».

КИНО

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.35 — «Приангарье». 19.05 — «Прийти, чтобы остаться». 19.20 — «Сельские вечера». 20.05 — «Небом единым». 20.30 — «Диалоги о книгах». 21.00 — «Взрослые дети». Художественный фильм. 22.10 — «Советуем, предлагаем, рекомендуем».

Коллектив учителей школы № 30 выражает глубокое соболезнование учительнице Архиповой Людмиле Михайловне, родившей и погибшей по поводу тяжелой утраты — смерти дочери.
Тани

Редактор **В. А. СТАРИКОВ**

«Франция». 17. 18-50 (удл.). 21-10.
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Викинги (США). 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-40 (удл.). Зал «Восход» — Ловкость рук, Ваше величество (ГДР — ЧССР). 11-20, 16-20, 17-50, 19-20, 20-50 (удл.). По горячим следам. 10-10, 12-50, 14, 15-10.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Опасные друзья. 16, 18, 20.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Побег. 15, 17, 19.

«ГРЕНАДА» — Только она (Аргентина, цветной). 12, 16, 18, 19-40 (удл. — Альманах кинопутешествий), 22. Белеет парус одинокий. 10, 14.

Коллектив МСУ-76 глубоко скорбит по поводу смерти ветерана труда предприятия **ПОМЛЯКОВА** Леонида Кирилловича и выражает свои соболезнования семье покойного.

Коллектив МСУ-70 выражает глубокое соболезнование Мясникову Леониду Васильевичу в связи со смертью отца **МЯСНИКОВА** Василия Егоровича